

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

**Организаторам, участникам и гостям
Форума по защите традиционных ценностей
имени Татьяны Щипковой
«Русский мир против нацизма»**

**Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства!
Всечестные отцы, дорогие братья и сестры!**

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся ныне в Смоленске для участия в работе Форума по защите традиционных ценностей имени Татьяны Щипковой «Русский мир против нацизма».

Осмысление феномена нацизма имеет давнюю историю. Трагические события минувшего XX века, приведшие к невиданным до того глобальным потрясениям, мировым войнам, многомилионным жертвам и разрушениям, заставили человечество по-новому взглянуть на проблемы расизма и колониализма. Всем хорошо известно, какие страшные испытания выпали на долю нашей страны в годы Великой Отечественной войны, какие примеры мужества и героизма явил наш народ, спасавший мир от германского нацизма.

Сегодня мы с большой обеспокоенностью наблюдаем за тем, как в Европе возрождается и навязывается антихристианская по своей природе неонацистская идеология. Этот факт побуждает нас искать пути денацификации, а также содействовать укреплению Русского мира

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО СВЯТЕЙШЕГО
ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА

посредством развития духовных, научных и общественных связей, в первую очередь между братскими славянскими народами.

Очевидно, что нацизм — это лишь часть антихристианской идеологии, противостоять которой призваны не только учёные, политические и общественные деятели, но и каждый христианин. Осуществление этой важной миссии связано с защитой веры отцов и традиционных нравственных ценностей. Именно такой подвиг веры явила в своей жизни преподаватель смоленского института Татьяна Щипкова, пострадавшая за Православие в годы гонений. Нынешний Форум посвящён её памяти.

Противодействие современной нацистской идеологии и выработка рекомендаций по её искоренению — важная задача, стоящая перед всем нашим обществом. Убеждён, что работа в этом направлении должна проводиться системно и на регулярной основе, иметь практические результаты, в том числе в сфере законотворчества.

Желаю вам крепости сил, плодотворных дискуссий и успехов в предстоящих трудах!

Призываю на всех вас Божие благословение.